PROBLEMAS RESUELTOS
SELECTIVIDAD ANDALUCIA
2005

QUIMICA
TEMA 9: ORGANICA

e Junio, Ejercicio 4, Opcién B

e Reserva 2, Ejercicio 4, Opcion A
e Reserva 2, Ejercicio 3, Opcion B
e Reserva 3, Ejercicio 4, Opcion A
e Reserva 4, Ejercicio 4, Opcion A

e Septiembre, Ejercicio 4, Opcion A
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a) Escriba las estructuras de los isomeros de posicion del n-pentanol (C,;H,,OH).
b) Represente tres isomeros de formula molecular C,H,, .
QUIMICA. 2005. JUNIO. EJERCICIO 4. OPCION B

b)

RESOLUCION

CH,CH,CH,CH,CH,OH pentan-1-ol
CH,CH,CH,CHOHCH, pentan-2-ol

CH,CH,CHOHCH,CH, pentan-3-ol

CH,CH,CH,CH,CH,CH,CH,CH, octano
CH,CH,CH,CH,CH,CH(CH,)CH, 2 - metilheptano

CH,CH,CH,CH,CH(CH,)CH,CH, 3 - metilheptano
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Complete las siguientes reacciones:
a) CH,CH=CH, + HBr —»

b) CH,CH,CH, + CI, —-&»
¢) CH,CH,CH=CH, + H,0 -
QUIMICA. 2005. RESERVA 2 EJERCICIO 4 OPCION A

RESOLUCION

a) CH,CH=CH, + HBr — CH,CHBrCH,
b) CH,CH,CH, + Cl, —™ HCI + CH,CH,CH.CI

¢) CH,CH,CH=CH, + H,0 — CH,CH,CHOHCH,
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Para el eteno (CH,=CH,) indique: a) La geometria de la molécula. b) La hibridacion que

presentan los orbitales de los &tomos de carbono. c) Escriba la reaccion de combustion ajustada

de este compuesto. )
QUIMICA. 2005. RESERVA 2 EJERCICIO 3 OPCION B

RESOLUCION

a) Triangular plana con angulos de 120°.

b) Los atomos de carbono tienen hibridacion sp?.

c) CH,=CH, + 30, —» 2CO, + 2H,0
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Considere las siguientes moléculas:
CH,CHOHCH,; CH,COCH,; CH,CONH,; CH,COOCH,

a) ldentifique sus grupos funcionales.

b) ¢ Cual de estos compuestos daria propeno mediante una reaccion de eliminacién?. Escriba la
reaccion.

QUIMICA. 2005. RESERVA 3 EJERCICIO 4 OPCION A

RESOLUCION

a) CH,CHOHCH,. Grupo alcohol.
CH,COCH,. Grupo cetona.
CH,CONH, . Grupo amida.
CH,COOCH,. Grupo ester.

b) CH,CHOHCH, —1&%%* , CH CH=CH, + H,O. (Eliminacion)
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Complete las siguientes reacciones y ajuste la de combustion:

a) CH,CH,CH, + O, —

b) CH,C=CH + HCl —»

¢) CH,=CHCH, + H,0 —»

QUIMICA. 2005. RESERVA 4 EJERCICIO 4 OPCION A

RESOLUCION

a) CH,CH,CH, + 50, — 3CO, + 4H,0
b) CH,C=CH + HCl — CH,CCI=CH,

¢) CH,=CHCH, + H,0 — CH,CHOHCH,
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a) Defina carbono asimétrico.
b) Sefale el carbono asimétrico, si lo hubiere, en los siguientes compuestos:
CH,CHOHCOOH,CH,CH,NH, ,CH, =CCICH,CH,,CH,CHBrCH,CH,

QUIMICA. 2005. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 4. OPCION A

RESOLUCION

a) Carbono asimétrico es aquel atomo de carbono que esté unidos a 4 sustituyentes distintos.

b) Tienen carbonos asimétricos el CH,C'HOHCOOH y el CH,C"HBrCH,CH,
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